

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj:
Négy házas pénteken 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többes
hirdetéseknél az arányban
Helyesítési díj minden kiadás
költségre 20 kr.
Hirdetési díj minden kiadás
költségre 50 krajcar.

"Nyitár"-ban megjelent köz-
lemény minden péntek 50 kr.
Hirdetési díj minden kiadás
költségre 50 krajcar.

Kéziratok vissza nem
adottak.

...n. é. közönség figyelmébe
...vételt mely
...ruha-kelmékből,
...YÓK,
...GGÖNYÖKBŐL
...számíttatnak.
BOSZNYAY J.
Debreczen.

TALOS-EGYLET
...és sírkő raktára
...Tisza-ház.
...figyelmét a már 16 év óta fennálló,
...tárgy tekintetében általánosan elősmert
...ntézetünkre
...ÁRUNKAT
...szállítottak.
...szállítottak.
...szállítottak.

...és legolcsóbb égrényes
...zen és vidékére.
...szövetkezet debreczeni
...arnoka
...minőségű
...zélékeket,
...szilvaizt,
...ERET MÉZET:
...minőségű
...TAL TÜRÖT.
... (bikavér), sashegyi,
...asszu borokat;
...kerti magvakat;
...akarmányrépa ma-
...zernát legújanyosabb

...és legolcsóbb égrényes
...zen és vidékére.
...szövetkezet debreczeni
...arnoka
...minőségű
...zélékeket,
...szilvaizt,
...ERET MÉZET:
...minőségű
...TAL TÜRÖT.
... (bikavér), sashegyi,
...asszu borokat;
...kerti magvakat;
...akarmányrépa ma-
...zernát legújanyosabb
...szövetkezet debreczeni
...arnoka
...minőségű
...zélékeket,
...szilvaizt,
...ERET MÉZET:
...minőségű
...TAL TÜRÖT.
... (bikavér), sashegyi,
...asszu borokat;
...kerti magvakat;
...akarmányrépa ma-
...zernát legújanyosabb

Adónyuzó programm.

Nagyon sokat vártak az új pénzügy-miniszter budget beszédétől. Hisz mintegy előre be volt jelentve ez a beszéd a nagy-bányai választók előtt, a hol azt mondta Wekerle, hogy valószínűleg pénzügyi programját a képviselőházban fogja előterjeszteni.

Nos, az új pénzügyminiszter megtartotta ezt a nagy beszédét és meggyőzőtt róla mindenkit, hogy tulajdonképp nincs a jövőre szóló határozott programja. Egy gondolattal sincs több a budget-beszédében, mint volt abban, melyet a választókörzség előtt tartott, sőt Nagyban annyival többet mondott, hogy előadta a Szilágyi Dezső igazságügyminiszteri terveit is.

Wekerle képviselőházi beszéde egészben véve inkább egy nem is igen sikerült polémia volt, melyet a költségvetési szónokokkal, különösen Horváth Nándorral és Mudrony Somával folytatott. Az előtte felszólalt harmadik ellenzéki szónokkal, Csátár Zsigmonddal nem igen polemizált Wekerle, habár az öreg Csátárt ez-uttal komolyan hallgatta a ház és habár kiderült az alkalommal, hogy az igaz szó még a Csátár ajkáról is megteszi a maga hatását.

A mérsékelt ellenzék szónokával, Horváth Nándorral szemben az új pénzügyminiszter egyszerűen azzal a fogással élt, a mit megtanult elődjétől, Tisza Kálmántól, tudniillik eltagadta az igazi számokat és csempészett azok helyébe hamisakat, melyekből aztán ki lehet magyarázni, hogy a Tisza-kormány, uralkodásának tizenharmadik évében jobban és takarékosabban kezdett gazdálkodni.

Hanem az ezt megelőző tizenkét évi pazarlásnak bűnéről persze nem szól az új pénzügyminiszter. Sőt mintegy hálálul az iránt, kinek karrierjét köszöni, újból is kijelentette, hogy pénzügyi programja egyszerűen a folytatását fogja képezni a Tisza Kálmánéknak.

Szomorú biztatás ez az országra, mely ennek a Tisza-féle gazdálkodásnak nyomorúsága alatt gonyed. Szomorúbb annyival, mert Wekerle bizonyos körülmással ugyan, de azért nem kevésbé érhetően kimondja, hogy ő több, sokkal több közvetlen és közvetett adót akar kihozni az ország lakosságától, mint elődje és akarja ezt nem új adók megszavaztatása, hanem az eddigi forrásoknak jobb és belterjesebb kihasználása által.

Első pillanatra úgy látszik, mintha abban, a mit Wekerle mond, a legbecsületesebb és legégszesebb elv nyilatkoznék. Ha egyszer valamely adó törvénybe van ígátva, valósággal azt kell kívánni, hogy azt mindenki fizesse is meg, mert az egyenlő teherviselés nemcsak az államnak, de a népnek is érdekében van.

Elfogadható ez különösen a közvetett adókra, a helyes- és jogilletékekre vonatkozólag és csak anomáliának tekinthető, ha az illetékes közegek hanyagságából az államot bárkinek is megrövidítenie sikerül. Aminthogy nem is igen sikerült ez eddig sem. Minden szemrehányást megérdemel a mai kormányzat, de azt nem érdemli meg, hogy az adók és illetékek behajtása körül tulságos kiméletelesen járt volna el.

Sokkal jogosultabb az ellenkező szemrehányás. Az t. i., hogy az állam közegei a legdurvább kiméletlenséggel hajlják be a kincstár követeléseit és nem tekintenek arra sem, vajjon az erőszakos adóbeszerzés egzisztenciákat semmisít-e meg, melyeket aztán nem lehet többé visszaadni a társadalomnak.

Csakis a legkiméletlenebb eljárás mellett volt lehetséges az, a mivel Wekerle

oly fennen dicsekszik, hogy a múlt évben 99 millió előirányzott egyenes adó helyett befolyt 102 millió, vagyis három millióval több. És a ki ebből a nép vagyonosodására és jólétére következtet, az vagy család, vagy ostoba, a ki nem ismeri a közviszonyokat és nem látja azoknak a nyomorúságoknak sokaságát, melyek a magyar társadalmat nyomják.

Ebben aztán meg van mondva az ítélet arról is, hogy az új pénzügyminiszter a közvetlen adók forrásának belterjesebb kimerítéséről beszél, mint egyik eszköze-ről az állami pénzügyek rendezésének. Vajjon még a 102 millió forint adót is keresi Wekerle ebben az országban, melynek gazdasági érdekeit, mint a budget-beszédében Mudrony Soma is kifejtette, oly botránnyal elhanyagolják? Ehez igazán nagy merészség kell. Annyival nagyobb, mert Wekerle már nem a végsőig feszített adóbehajtás szigorúbbá tételére szól és számít, hanem az egyenes adóknak emelésére, ha nem is általánosságban, hát, mint magát kifejezte, egyenként.

Ugy látszik, azt hiszi Wekerle, hogy a magyar polgárok a kellenél alacsonyabban vannak megadóztatva. Azt hiszi, hogy az adófelügyelői tulságos kimélete-sék és hogy az egyenes adó nincs arányban az emberek valóságos jövedelmével. És ez talán nem is újabb nézete Wekerlének. Talán vallotta már ezt államtitkár korában is, mert hiszen nemrég történt országjárta az adófelügyelőknak az a krudélis kísérlete, hogy egyes polgárok adóját három-négyszeres összegre srofolják föl.

Bizonyosan emlékezni fog még Wekerle, hogy ez a kísérlet milyen általános följádulásra vezetett. És emlékezni fog arra is, hogy a közönség fölháborodása előtt meg kellett hátrálniuk a tulbuzgó finanszoknak és a pénzügyminiszteri államtitkárnak is.

Ha Wekerle miniszter többet merne ez irányban, mint mert államtitkár korában, csakhamar tapasztalni fogja, hogy ez a jámbor magyar nép is ki tud fogyni a békétfürészből és nem hajlandó a börtöt vásárra vinni, csakhogy Wekerle urnak ugynevezett sikerei legyenek.

Belföldi hírek Gróf Szapáry Gyula földmivelségi miniszter fulmináns rendeletét bocsátott ki, melyben tudtára adja a kolozs-onostori gazdasági tanintézet igazgatóságának, hogy a tantségek miatt, az azokban résztvevők mindenikének indexébe megrovás irattassék be, továbbá, hogy a kik más hatóság által elíteltettek, zarsassanak ki s végül maradjon el az idén mindennemű majális. Valóban nevetni lehetne rajta, ha nem lenne olyan szomorú, hogy ilyen szűk látókörű logikával kormányozzák Magyarországot! — Vértanuk emlékezete. Kedden mult 218 esztendeje annak, hogy Bécs Ujhelyen Zrínyit és Frangepánt lefejezték. Ebből az alkalomból egy jobbara szlav diákokból és munkásokból álló küldöttség megkoszorúta a vértanuknak a bécs-ujhelyi városi sörözőjében felállított emléktábláját. Délután a küldöttek kimentek a vértanuk sírjához és a fegyvermuzeumban megtekintették azt a kardot, melylyel Zrínyit és Frangepánt kivégezték. — Dákó-román lelkész ügye. Az alkotmányellenes igazgatással vádolt dr. Lukács László lafalusi lelki kész ügyében a végvártalás május közepén fog megtartani a szatmári törvényszék előtt. — A törvényszék ez alkalommal következőleg alakult meg: elnök Vajay, bírák Viski Károly s Kócsay Nándor, közvádló dr. Bószorményi József. — Ujvidéki főispánul — az „O. E." szerint — Niamesy fehér-templomi közjegyző van kizemelve. — A horvát regnikoláris bizottság üzenetét hivatalosan átnyújtották a magyar bizottság előadójának. Az üzenetet előbb nyomtatásban szétosztják, csak aztán veszik érdemleges tárgyalás alá. Remélik, hogy e tárgyalások a delegációk egybehívása előtt belesznek fejezhetők. — Választási mozgalom. Molnár Viktor, a sátor-ujhelyi választókerület képviselőjének főispánul kitalásban lévő kinevezetése következtében S.-A.-Ujhe-lyen megindult a képviselőválasztási mozga-

lom. A kormánypart jelöltje Dókus Ernő, az ellenzéké pedig Viczmány Ödön. — A magyar fegyvergyárba, mely teljesen felépült, az igazgatóság már bele költözött. A gépek próbája még e hó folyamán meg lesz s jun. 1-én a munka megkezdődik. — „Rudolfinum" név alatt már közelebb felállítják Budapesten a bécsi Theresianum mintájára a sokat tervezett nevelőintézetet előkelő szülői figyelmek számára. Helyiségül a budai főgimnázium díszes épülete van kiszemelve, honnan a gimnáziumot, mint a „Hiradó" jelenti, a jövő tanévre más helyre teszik át. A Rudolfinumban az ellátási s tanítási díj egy évre hirtelen körülbelül kétezer forint lesz. — Az aradi vértanúk szobrát, melyet Zala György szobrász készit, f. évi okt. hó 6-án fogják leleplezni. — Szilágyi Dezső igazságügyminiszter f. hó 12-én érkezik Pozsonyba, hogy átvegye képviselői megbízó levelet. — Uj államtitkár Fejér Miklós pénzügyminiszteri tanácsosnak földmivelségi államtitkárrá való kinevezése legközelebb várható. — Lemondott főispán Gomörmege főispánja Fáy Gusztáv, hirtelen beadta lemondását. Utópjául Fáy László és Hámoss László orsz. gyűl. képviselőket emlegetik. — Matlekovics Sándor volt államtitkárnak a király a titkos tanácsosi méltóságot adományozta. — A budapesti lengyel egyesület zászlószentelési ünnepélye tegnap tartott meg. Az ez alkalommal Budapestre érkezett galicziai vendégeket ünnepélyesen fogadták. — A magyar államháztartás ez évi első negyedének mérlege — mint a „Pol. Corr." írja — tíz millió frttal kedvezőbb, mint az 1888 évi első negyed mérlege volt. Kötvé hiszünk!

Országgyűlés. A képviselőház ülése május 4-én. Tisza Kálmán miniszterelnök szombaton nyilatkozott a rekonstrukció következtében támadt helyzetéről. Nyilatkozatai, melyeket tett, sajnos tükröznek vissza a miniszterelnök megviselt, azt lehet mondani földult kedélyének tulizgatottságát. Mindenki tudja, hogy hetekig tartottak a tanácskozások, míg Szilágyi Dezső elvállalta az igazságügyi tárczát; mindenki tudja, hogy nem Szilágyi kereste ezt, hanem Tisza kereste Szilágyit; ez Tisza Kálmán miniszterelnök mégis azt mondja, hogy semmi változás nem történt a kabijében. Tisza átadta a pénzügyi tárczát Wekerlének; Szechenyi és Fabiny „betegség miatt" léptek ki, s jöttek Szapáry, Szilágyi. És pontum. — Ami Szilágyinak pozsonyi levelet illeti, az a Szilágyi egyéni nézete; s erre Tisza azt mondja, hogy minden kabinetben lehetnek „nezet eltérések." (Tehát csakis a nézeteltéréseket konstata!ta!) A közigazgatás reformjáról azt mondja Tisza, hogy még mindig nincs elhatározva, miként oldja meg azt? — Így szól Tisza Kálmán — s aig hogy bevette az új minisztereket, illyformán máris kiszolgáltatta őket. Vindikálta az összes hatalmat saját magának; s ha pedig mégis lemondana állásáról, megfenyegette mindazokat, a kik ellene harcoltak. E fenyegetés — valóban részvételt keltett!

Tisza után öt perc múlva szólalt föl gróf Apponyi Albert, kinek Eötvös Károly engedte át a szózási jogot és rögtönözve tette meg észrevételeit Tisza miniszterelnök beszédére. Apponyi kritikája teljesen reális alapon nyugodott, s midőn a kabinet rekonstrukcióját elvi jelentőséggel bírónak tüntette fel ennek érdemét az ellenzék számára vindikálta: teljesen jogos ténem áll. Fényes volt Apponyi rögtönzésének az a része, melyben a miniszterelnök politikai rendszerét, annak szellemét jellemezte, szembe állítva ezzel azt, melyet az ellenzék kíván megvalósítani. — Igen helyes volt Apponyitól, hogy nem engedte magát arra a térére viténi, melyre a miniszterelnök vinni akarta és daczára a miniszterelnök nyilatkozatainak, nem adta fel sem a bizalmat, sem a reményt a kabinet azon tagjai iránt, akik abban a reformirányt képviselik. Apponyi beszédének szóközi hatása abban kulminált, midőn ő a miniszterelnök fenyegetéseit taglalta és azoknak az egész ellenzék nevében eleje állt. Tisza miniszterelnök előtt a függetlenségi párt részéről Detrich Péter szólalt fel, számos helyesle mellett érvelve a kormány ellen; s utána a mérsékelt ellenzék soraiból Zay Adolf tartott egy nagy tárgyilagossgal előadott beszédet, melyben tárgyaltan és alaposan foglalkozott úgy az erdélyi ügyekkel, mint a pénzügyi politikával. Ülés végén Tisza miniszterelnök felelt Csátár interpellációjára.

A főrendiház szombaton délelőtt rövid ülést tartott, melyben V. a Miklós báró mely érteséssel fakadt rövid beszéddel emlékezett meg Rónay Jácintot és Vay Lajos br. felől. A főrendiház azután elfogadta, — Rudnyánszky József b. módosításával — az ujjonczozási törvényt és hozzájárult az 1847-48. évi III. t. cz. 14. §-ának módosításáról szóló javaslathoz.

Az akadémiából. A magyar tudományos akadémia enökévé — pénteken — b. Eötvös Lóránt (néhai b. Eötvös József fia) választott meg 27 szavazattal, a Zichy Antal 18, gr. Széchenyi Pál 2 és Hollán Ernő 1 szavazata ellenében. — Alelnökül — 36 szavazattal — Frankó Vilmos választott meg. (Ez állásra Kaucz Gyula s Szász Károly 3, Keleti Károly 2, s Zichy Antal 1 szavazatot kapott). Az I-ső osztályban levezelő tagok lettek: Mikszáth Kálmán és Vajkay Károly (írói néven: Veka Lajos), — kül-tagok lettek: Misteli Ferencz, Schuchardt Hugó és Machéza András Nyayaratra. A II-ik osztályban tiszteleti taggá lett: báró Nyáry Jenő, — rendes tagokká lettek: Jakab Elek, Károlyi Árpád, Pauer Imre és Vecsey Tamás. Kültaggá választott: René de Maulde. A III-ik osztályban tiszteleti taggá lett: b. Podmaniczky Géza, — rendes tagokká lettek: Högyes Endre és Könyvi Gyula, — levezelő tagokká választottak: Schulek Vilmos, Antal Géza, Schenek István és Dada János, — kultaggá lett: Hoffmann Ag. Vilmos.

Külföldi hírek. A fenyegető nihilizmus. Péter arról meglepő leleplezések híre érkezett a nihilisták összeesküvéséről. Megbízható értesülések szerint a rendőrség nyomnyiségű robbanószereket talált Kronstadtban. — A vizsgálatból határozottan az derült ki, hogy az összeesküvés a czár eleite ellen irányult. A czárnak kéddően a carokozkoe-széli hadgyakorlaton részt kellett volna vennie, de az utolsó pillanában tudatta a katonai körökkel, hogy közbejött akadályok miatt nem jelenhet meg. Állítólag a czárné tartóztatva vissza az uralkodót. — A franczia kormány a költségvetést csak szeptemberben akarja megszavaztatni és az általános választásokat el akarja halasztani a jövő évig. — Szerbiából. Milán ex király valószínűleg május első napjaiban (gör. kel. naptár szerint) visszatér Belgradba s azután Sándor királyllyal meglátogatja a párisi kiállítás. Belgrádi hölgyek Sándor király trónra-leptének fenyet azal akarják megünnepelni, hogy ádvözölt iratot nyújtanak át Nátalának. — Carnot francia köztársasági elnök meglátogatva a párisi diák-egyesületet, ennek elnöke a budapesti diákok egy haligatját mutatta be a köztársasági elnöknek, a ki tanulót szívesen ádvözölte s figyelmeztette a párisi diákokat, hogy vendég-szeretők legyenek iránta, valamint a többi külföldi tanulók iránt is. — Vilmos német császár a nyár elején, valószínűleg júniusban, látogatást fog tenni Elzász Lotharingiában s többek közt Metz városában is. — A török hatóságok — főlkélest célzó összeesküvés gyanuja alapján — az örmenyek között számos elfogatást eszközöltek s az örmeny templomokban és kolostorokban motozást tartottak. — Az udvari gyász Rudolf trónörökösért szombaton véget ért. A családi gyász még 3 hónapig tart. — Unikum. A párisi Eiffel-toronyban a „Figaro" cz. lap szerkesztősége helyiséget bérlet s ott főkszerkesztőségét és nyomdát rendez be, úgy hogy a kiállítás ideje alatt az Eiffel toronyban kión „Figaro" fog megjelenni. — A Vezv üsmet háborog A tüz-ökádó kup beomlott s a láva nagy mennyiségben ömlik a hegy gyomrából. — Luxemburgból Adolf Nasszaui herceg és az örökös herceg — miután a regenség megszűntetett — elutaztak. — A francia miniszterelnök k meghívását a május 15-én adandó hivatalos ebédre valamennyi diplomaciai ügyvivő elfogadta, a nuncziust is beleértve, kivéve a 3 közep európai hatalmasság képviselőit. — Lembergben és több galicziai városban megünnepelték az 1791. évi lengyel alkotmány kibocsátásának évfordulóját. Az ünnepély azonban mindentűn csendes lefolyású volt.

A „Debr. daleyli" hangversenykörútja.

A „Debreczeni daleyli" július hó második felében hangverseny-körútra indul az erdélyi hazarészbe. Az egész tisztjövendémet az „Erdélyrészi magyar köznevelési egyesület"-nek ajánlotta fel, míg az eshető hiánylatot maga hordozza.

A hangverseny-körút tervezetét Debreczenben, 1889. apr. 22-én állapította meg az intéző bizottság Márk Endre daleyli elnök vezetése mellett. A bizottsági ülésen jelen voltak: Kerekes Sámuel egyleti dísztag (Maros-Vásárhelyről), Lengyel Imre e. díszelnök, Márk Endre e. elnök, Harmath Gergely e. al-

Osszes női és férfi szabó kellékek.

elnök, Krasznai Ferencz, Péter Gábor és Kovács József e. jegyzők, Torday Gábor, Pápay János e. zászlósok, Bárdos Géza e. pénztáros, Nemes Kálmán, Steinaecker Sándor e. disztárok, Vadon Sándor e. alapítótág, Szilágyi I., Batori Imre, Szabó Lajos és Patay Lajos e. működő tagok.

Hosszasabb eszmecsere után a körüti terv következőleg lett összeállítva: 1889. júl. 17-én, szerdán, d. e. 11 óra 36 perczkor elindulás Debreczenből, Püspök-Ladányon át d. u. 4 óra 18 perczkor megérkezés N.-Váradra, este hangverseny.

Csütörtök, július 18. Nagy-Váradról indulás éjjel 2 óra 11 perczkor megérkezés Kolozsvárra reggel 6 óra 56 p. ezen nap pihenés.

Péntek, júl. 19. este hangverseny. Szombat, júl. 20. Kolozsvárról indulás reggel 8 ó. 29 p. megérkezés Tordára 9 ó. 47 p. napközben kirándulás a tordai hasadékhoz este hangverseny.

Vasárnap, júl. 21. Tordáról indulás reggel 8 ó. 29 p. megérkezés Kocsárdon keresztül — Marosvásárhelyre, d. u. 12 ó. 55 p., d. u. sétahangverseny az Elba mulató-kertben, este hangverseny és táncvizsga az elbai színházban.

Hétfő, júl. 22. Marosvásárhelyről elindulás Marosújvárra d. u. 12 ó. 15 p. Kocsárdig a rendes, Kocsárdtól M.-Ujvárig különvonaton d. u. 6 óráig a sóbánya meglekintése, este hangverseny a ligetben.

Kedd, júl. 23. Marosújvárról elindulás különvonaton éjjeli 1 órákor Kocsárdra, onnan a rendes vonaton éjjeli 1 óra 50 percz tovább utazás Brassóba, megérkezés reggel reggel 9 ó. 45 p. ezen nap pihenés.

Szerda, július 24. este hangverseny.

Csütörtök, júl. 25. Brassóból indulás hajnali 4 ó. 10 p. N.-Szebenbe, megérkezés d. u. 4 ó. 42 p. este hangverseny.

Péntek, júl. 26. N.-Szebenből indulás reggel 8 ó. 50 p. megérkezés Dévára d. u. 2 ó. 52 p. este hangverseny.

Szombat, júl. 27. kirándulás Vajda-Hunyadra.

Vasárnap, júl. 28. Déváról indulás reggel 6 ó. 35 p. megérkezés Aradra d. e. 11 ó. 39 p. este hangverseny.

Hétfő, júl. 29. Aradról indulás 6 ó. 20 p. reggel, Szolnokra és Püspök-Ladányon át d. u. 3 ó. 31 p. megérkezés Debreczenbe.

Az intéző bizottságnak ezen jegyzőkönyvi kivonatban bemutatott körüti tervezetet a „Debreczeni daleylet” választmánya is elfogadta ápril 25-én tartott ülésében, s így csak az Emke elnökségének, vagy választmányának szives hozzájárulását várja a kiküldött intézőbizottság, hogy a további teendőket is végezhesse.

A hangverseny-körüt tervezetét még Debreczenből, apr. 22-én beküldötte Kerekes Sámuel Emke alapítótág, mint a „Debreczeni daleylet” disztágra és megbízottja az Emke elnökségének Kolozsvárra, kérve az elnökség szives hozzájárulását és erkölcsi támogatását.

Pár nap alatt a kérdés megoldást nyert, ezután tovább lehet haladni a szükséges intézkedések megtételében.

A körüti tervben említett hangverseny-előadások foganatosítására nézve a helyi viszonyok lesznek merővadók, mely célból minden egyes helyen külön rendező-bizottságok alakítása válik szükségessé, melynek létesí-

tésére az Emke helyi főkválasztmányai lesznek felkérve, az Emke központi irodája, vagy a „Debreczeni daleylet” hangverseny körüti rendező-bizottsága által. A szives közvetítésre alólított nyert illetékes helyen teljes megbízatást, ki egész készséggel szolgál bármilyen felvilágosítással a jelzett hangverseny-körüt tárgyában, — s kötelességének ismeri, megbízatásának lelkiismeretesen megfelelni.

M. Vásárhelyt, 1889. apr. 30.

Kerekes Sámuel.

HELYI HIREK.

* Népesség. Apr. hó 28-tól május hó 4-ig született városunkban: I. Református: törvényes 19 fiú, 16 leány. — törvénytelen 2 fiú, 2 leány. — együtt: 39. Halvaszületett 5 leány. Többes születés volt 2 esetben. Egybekelt 6 pár. — II. Evangélikus: 2 törvényes leány. — III. Róm. kat. hitvallás: törvényes 1 fiú, 1 leány. — törvénytelen 2 fiú, 1 leány. — együtt: 5. — IV. Zsidó: halvaszület. 1 fiú. Egybekelt 2 pár. Elveszültek összes száma: 46, melyet ha egybevetünk az elhunytak számával (37), a szaporodás 9.

* Polgármesteri jelentés. Debreczen város közigazgatási bizottsága ma d. u. 3 órákor tartotta rendes havi ülését. Az ápril hó-ról szóló polgármesteri jelentés főbb adatai a következők: A rendőrség által letartóztatott összesen 112 egyén, ezek közül a bíróságnak átadottak 11, a többi rendőri utáni bűntettek meg. Etilonczoltatott 37 csavargó Különböző iparűnemek önálló gyakorolhatására 22 egyén látatott el igazolvánnyal, kikből ipar- és városi díj címén 225 frt vétettet be. Munkakönyv 32 drb. ideiglenes-igazolvány 6 drb. adatott ki. Ipartörvény-ellenes cselekményt 5 egyén büntetett meg 64 frt erejéig A katonai létszám volt: közös hadseregbeli 1136 ember 459 lóval, hönvéd 385 ember, 149 lóval. — együtt: 1521 ember, 608 lóval. — A lakosságnál állandóan el volt szállásolva 986 ember, 127 lóval. — mint átvonuló elszállásoltak 32 tiszt, 211 ember, 7 lóval. Előfogadott 5. Állami adó fejében befizetett a lakosság által ápril hó folyamán: 10,538 frt 69¹/₂ kr. Hadmentességi díjból 229 frt 54 kr, idegen illetekekből 709 frt 11 kr, járdaköltség cím alatt 11 frt 21¹/₂ kr, közmunka váltásghoz pedig 294 frt 80 kr folyt be. A községi bírósághoz beérkezett 308 ügydarab. — ebből elintéztetett 300 drb., a többi 8 hátralékban maradt. Végrehajtás foganatosított 61, árverés pedig 1 esetben. Felebbezés beadatott 11.

* Törvényes hírek. A depr. kir. bűntető törvények előtt legközelebb a következő végtérnyalások vannak kitűzve: Május 8-án: Varga Bálintné szül. Biri Mária ellen, gyujto gátás büntette miatt. Ifj. és id. Gubicus István ellen, sulyos testi és becsületésért miatt. Csász György ellen, sulyos testi sértés miatt. Kozák György ellen, sikasztás miatt. Május 9-én: Lewitter Győző ellen, vetkes bukás miatt. Május 10-én: Török Sandor ellen, lopás miatt.

* Egyház-kerületi közgyűlés. A tisztavölgy ev. ref. egyházkerület tavaszi közgyűlése holnap reggel 9 órákor veszi kezdetét. A közgyűlés tagjai közül már is többen megérkeztek Debreczenbe, s ma már a taügyi bizottság ülésezett is. A közgyűlés hosszú tárgyszorúatainak főbb pontjai a következők: Felsőszabolcsi egyházmegye gondnokának megválasztásáról szóló jelentés s a gondnok feleske-

tése. Debreczeni egyház főgondnokának, gazdasági tanács tagjainak újabb megválasztása. Különféle küldöttségek választása. Segélyezési ügyek. Országos nyug- és gyám-intézet ügye. Lelkészi minősítési szabály-javaslat. Egyetemes taügyi bizottság tagjainak megválasztása. Magyar prot. irod. társaság megalakulása. Konventi tagok választására vonatkozó indítvány. Énekes könyv újabb nyomtatása. Lelkészi-jelölteknek középiskolai tanári vizsgára jogcsatátása tárgyában miniszteri leirat. Joci semináriumok ügye. Főiskolai igazgató-tanács szervezése. Természettani tanszék betöltése. Felebbezés ügyek, ezek között felebbezés az esztári lelkész-választás ügyében stb.

* Regále-bérlők mozgalma. (Felhívás Magyarország regále-bérlőinek.) A lefolyt évben a regále bérlők helyzetének javítására kezdeményezett mozgalom, dacára a kifejtett tevékenységnek, dacára az országgyűléshez kérvényezésnek, nem vezetett eredményre, legalább is nem hozta meg a várt segítséget és javulást. Az állami ialméresi jövedékről szóló törvény 70. §-ának törvényhozási utóni megváltoztatása igaz, hogy e mozgalom eredménye, azonban az ebben nyújtott kedvezmény a regále-bérlők részére oly csekélység s oly szűk körű, hogy a hazai regále-bérlők alig egy csekély töredékének, jobbadán a nagyvárosok regále-bérlőinek nyújtott valamely kevés anyagi kárpótlást, a mellett azonban a vidéki bérlők teljesen kártalanítás nélkül maradtak. Az akkori mozgalom alkalmazásával azon biztatást nyertük, hogy várjuk meg a fejleményeket, talán a viszonyok javulni fognak. Nyolcz hónapú kezelet után, állíthatjuk, hogy helyzetünk azóta nem hogy javult volna, de ketszbejöttleg rosszabbodott, úgy, hogy e folytonos hanyatlás, e napról-napra növekvő veszteségeket tetlenül tovább nem nehetjük nem szenvedhetjük el, s minden törvényes eszközt meg kell moztatnunk arra nézve, hogy magasabb állami érdekek sérelme nélkül orvoslást és eddig szenvedendő s még ezután szenvedendő anyagi kárpótlást nyerhessünk. Ez hozott bennünket össze újból Debreczenbe a f. hó 24-iki értekezletre, és ezen cél elérésére végett tartottuk és tartjuk mi alólítottak szükségesnek az országos értekezletnek a megtartását Budapestben. Az eddig szenvedett és szenvedendő anyagi veszteségek részbeni kárpótlását, állami érdekek sérelme nélkül úgy véljük eszközölhetőnek, ha az 1888. évi XXXV. t. cz. 53. és 54. §-ai alapján a bérlőknek mellyanyos feltételek mellett feltétlen elsőbbségi joga biztosítottak az 1892-iki év december 31-ig terjedő bérvételre nézve. — Az ez irányban kifejtendő mozgalom s kerelmek tárgyában szükségesnek tartottuk a regále-bérlők országos értekezletét Budapestre, 1889. évi május hó 21-ére d. e. 9 órára a „Pannónia” szállodában (Kerepesi ut.) összehívni. Felkérjük címet, miszerint ezen értekezletre úgy saját, mint az összes hazai regále-bérlőknek jól fel fogott érdekekben okvetlen megjelenni sziveskedjek, s illetve a megjelenés vagy meg nem jelenés iránti szives választat Dr. Popper Mór ügyvéd, értekezleti jegyző címére (Debreczen, nagytéplom tér 343.) levélileg mielőbb tudatni sziveskedjek. Egyuttal, tekintve, hogy az ily mozgalom tetemezőbb költségekkel jár, tisztelettel felkérjük címet, miszerint a regále-bérlők közös érdekében megindítandó mozgalom költségeinek fedezésére az egyszer s mindenkorra 5 frtban megállapított összeggel hozzájárulni és ezt Aron Jenő urhoz (Debreczenben), mint értekezleti pénztárhoz beküldeni méltóztatassék.

Kelt Debreczen, 1889. ápril hó 24-én megtartott regále-bérlői értekezés. (Aláírások.)

* Kamarai tagok választása. Debreczenben f. hó 9-dikén tartott meg az ipar- és kereskedelmi kamari tagok választása. A helybeli ipartársulatok elnökei a mult napok egyik értekezletet tartottak a kamarai tagok választása érdekében s egy névsorban állapodtak meg, melyet a társulatok tagjainak pártolására ajánlatba hoztak. Ezen névsor az Iparos kör választmányának is megküldött. Minthogy azonban, az Iparos kör nem kívánv és tekintetben semmi nem befolyást gyakorolni az iparos közönségre, a névsort egyszerűen tudomásul vette s azt szintén tudomás vétel végett a kör tagjai között közzétetni fogja azon kérelemmel, hogy szavazati jogukat legjobb belátásuk szerint érvényesítsék.

* A főiskola köréből. Nehai Nagy Pál tanszékére a következők tanterfi pályázatok: Olasz Gyula Székely-Udvartehelyről, Markos Imre Kun-Szent-Miklósról, Perjessy László Nagy-Röczeről, Baresás Jenő kolozsvári tanárjelölt, Székely Párhótm H.-Bészörmenyéről, K. Kis József Páparól, Horváth István Sepi-Szentgyörgyről. E sorrendben érkezven be a pályázati kérvények, a gymnasiumi tanárkar átviszálta a beküldött ékmányokat s megállapítván az ajánlás sorrendjét, munkálatát a közös tanárkari gyűléshez betérjesztette, a hol az elfogadtatván, az egyházkerületi gyűléshez fölterjesztett.

* Molnar László, a debreczeni színtársulat tagja, tegnap este kezdte meg a nemzeti színházban vendégelőadását, „Endre és Johanna” cz. tört. drámában. — F. hó 10-én a „Vas ember” czímű színdarabban lép fel, mely legvalóbb szerepei közé tartozik.

* Eljegyzés. Ifj. Kovács Sándor városi számtiszt, Kovács Sándor városi t. ügyész fia, f. hó 4-én váltott jegyet özv. Balogh Istváné bájós és művelt leányával: Balogh Eszterike kisasszonnyal. Aldás és boldogság kísérje az ifju párnak tiszta szerelemből kötött szép frigyet!

* A májusi költőkörökök temérdek panasza adtak okot a rendőrség előtt. A panaszosok legnagyobb részének az volt a baja, hogy a házium nem adja ki a butorait.

— Mert nem adja ki?
— Mert tartozom a házberrel.
Hiába magyarázta a kapitány előttük a „Lakberszabályzat”-ot, hogy a háziumnak iszava van, a megálógoltak nem akarták ezt elhinni semmikép. Mert úgy áll a dolog, hogy mindenki a maga karát erzi legjobban s így mindenki azt hiszi, hogy ő a károsult, már pedig a károsultnak nehezére esik, hogy ha nem kap orvoslást.

Kinevez az ablakon, láttuk a vándorló butorokat a kocsi tetején; a butorok után hordárokat a kiknek szájában hosszú vergőnő lebegett — és láttunk olyan kis öbéli szálitmányokat is, a kiknek nem vergőnő, hanem cucli volt szájukban.

A hordárok most a világ urai: ők a legkeresettebb emberek, s ha másnak pénze nincsen, ők akár kőlesőn is adhatnának.

Most minden hordár háromszor kávézik, kétszer villás-reggelizik, háromszor — uszonászik és négyszer vacsorázik. A pálinkamérőknél törkölyt nem ivott egyik sem: úgy cognacoztak, mintha valamennyi nagyságos ur lett volna — (az igaz, hogy az 5-ösből.)

A hurcolkodók között aztán, nagy lelki örömmel, találtunk egy hordárt is. Méltóságos napszamosokkal hazutta a butoraival megrakott kocsi, a melynek tetején az almáriumok fölé helyezett kampen

A „DEBRECZENI” TÁRSZAJA.

A színésznő.*

írta: Komlóssy Miklós.

Ott született a világot jelenő deszkákön! Még akkor nem voltak Tháliának oly dicső templomai, mint jelenleg.

B. mezőváros nagy vendéglőjében ütötte fel sóratát a karaván. — Az igazgató, ki nem csak apa, bon-vivant, intrikus, hanem hős szerepre is vállalkozott, épen III-ik Richard-ban ordította az „egy országot egy ló-ért,” midőn a mellek-szobából csecsemő nyögdecsele hallatszott.

Nem rohanhatott ki, megkérdendő a sokat jelentő szózatot, hogy egy első szerelmesel, vagy szende színésznővel ajándékozta-e meg az ég, végig kellett játszania a felvonást, hogy megtudhassa, miszerint az újszülött: leány!

Hagyjuk az apai örömeket. — Eleg az hozzá, hogy a kis Rózsa növekedett, testben, lelkben, intrigában. — Már mint négy éves gyermek ott volt a népség, katonaság között. Mint nyolcz éves fruska, a „Tekozló”-ban állítólag a galamb duczról került le, s tizenenny éves leányzó korában, bár még csak a „Kar”-ban működött, a hirtelen megbetegedett első szerelmes színésznő szerepét merre el vállalni a „Tisza-háti-libácska”-ban.

Mint tizenhat esztendő felseledt leány a d-i nagy színházhoz lett szerződötve. — Mindenki nagy feszültséggel várta első felléptét a gyönyörű hajadonnak. — Szép is volt, az igaz! Szobrász nem lehetett volna szebb mintát, ami az alakot illeti. — Az arca megfelelt nevének, piros volt mint a rózsá, s carminra

* E beáslert szerzője Amerikából, Chicagóból küldte be lapunk számára. Ez tehát „tenger-látta”-povella!

a színpadon sem volt szükség. Mandula alakú szeméi a legsötétebb keekben játszadoztak s picziny ajka rendszeres gyöngy-fog-ort mutatott.

A fiatalság örülésig bomlott csánk, de egyikhez sem volt egy jó szava. Csak színész társaival társalgott.

Első felléptél az „Erdő szépe”-t választotta az igazgató, s bár mennyire felt is Rózsa e nehéz szereptől, az igazgató szava parancs volt. S minő igazgató! Nem olyan mint megboldogult atya volt, duzdogó, elégedetlen, öreg. Szép nyulank fiatal ember bájos mosoly lyal elegáns magatartással.

Rózsa épen szerepe tanulásával volt elfoglalva, midőn szóbaába egy ifju, minden kopogtatás nélkül belép:

— Jöttem szerepüket utolszor összeolvasni. Holnap főpróba, s azután előadás. — Oh, miért nem tart ez összeolvasás örökké!

Az ifju Mándy Béla a társulat első szerelme, mintegy huszonnyolcz éves lehetett. — Sápadt arczán elégedetlenség látszott, csak szeméi, melyek folyvást Rózsa volt irányozva, árultak el bizonyos győzart.

— Béla! Béla! már megint kezdi? Én nagy köszönettel tartozom önnek fáradságáért, hogy naponként idejött, velem tanult, de kérem az izetlenkedéssel hagyjon fel.

— Iztelenkedés! Hát hányszor ismételjem, hogy csak akkor vagyok boldog, ha mellette lehetek. — Egy levegőt szívni önnel örökké, ez minden vágyam. — Hát miért nem halgat rád! Hát nem akar a halandók legboldogabbikává tenni? Nem akar nőm lenni?

Rózsa felállt s komoly arczal, villogó szemekkel nézett a fiatal emberre.

— Kedves Béla! Én tisztielem becsütlöm mint pálya-társamat de szeretni... búh! — s ezzel úgy tett, mintha valamit fujna le a kezéről, melyet mosolygva nyújtott a fiatal ember felé.

De ez nem ragadta meg a kezét, hanem kalapja után nyulva, gyorsan, szótlanul — mint jött — hagyta el a szobát.

A szép leány gondatlan, nézett utána s nyugodtan, mintha mi sem történt volna, tovább tanulmányozta szerepét.

Kéves pillanat múlva erős csepengetes halatszott. — Könnyed mosoly vonult el ajakán, midőn igazgatójának, Kolozsvári Lajosnak cselegő hangját meghallotta.

Elébe sietett s szeméiből a legszivesebb fogadtatás sugárzott.

— Munkában kicsikém! rátekintve a fuzetre, mely egy asztalon hevert. — Bizonyára az „Erdő-szépe” mi?

— Igen az a darab, mely önnek szerencsésjeit, nekem pedig hirtvelet fog megalapítani.

— Ez mind szép, de miért izente, hogy nem kocsiakzhat ma velem a ligetbe? Szerete tanulása miatt? Neveltségem! s az asztali csepengetyűt megrázza, a belepő szobaleányok mintegy fölényvel parancsolta:

— Rózsa kisasszony kalapját és felöltőjét. Rövid kocsiást teszünk a ligetbe, hét óra előtt itthon leszünk.

Az igazgató híres volt gyors lovairól, mégis meglehető időbe telt, míg oly helyre értek, hol ember nem járt.

Itt körülfonta a remegő leány derekát, s mig finom kocsi pokroczozal majdnem nyakig elfedte mindkettőjüket, hogy ha netalán valaki mégis jönne, ne láthassa, édes hangon fülébe sugta ez egyetlen szót: „anyaglom” s homlokára futó csókot nyomott.

Aztán vissza, vágatva. — Több szó nem hagyta el ajkát.

Eljött a nagy nap. — Rózsa még mindig a kocsiás bonyomása alatt lévén, élénkebb volt mint valaha. — Szemei szokatlan tűzben égtek, úgy játszott, hogy a közönség el volt ragadtatva.

— Jupiterre mondon, nagyszerű asszony!

felelő...
másikban...
nem fog...
maga f...
Ez...
messé...
* Ve...
állító...
ban. Ma...
tése, ar...
öt ma re...
ad gyán...
A macsk...
megáll...
volt-e? —
rendőrs...
is sok eb...
ez irány...
közönsé...
denféle...
kiszáras...
szigorral

* A...
mely már...
végevel...
Geza, ki...
V. E” te...
zónsától...
ügylet...
* Ga...
dasági...
lese teg...
után az...
mindöss...
szabály...
tik: a köz...
sónleke...
s ági e...
nap dele...
lent tag...
és elhal...
május 20...
sági egy...
* Ely...
delemgy...
elvi font...
városok...
kell, mert...
mányi en...
rokou az...
neki is, s...
* A...
vaszi ren...
Hajduvár...
irata. V...
szilágy-s...
hogy a köz...
hogy a véd...
szólhat...
kifejez...
azonban...
másul vet...
regén nem...
E l h u n y...
a szabole...
viselője, 64...
vetkezt...
megboldo...
Beke ham...
* A...
tartotta...
tisztvált...
számmal...
Dalmi Tere...
gyűlést...
zökönny...
helybeha...
Ezután B...
evben tört...

* A...
mely már...
végevel...
Geza, ki...
V. E” te...
zónsától...
ügylet...
* Ga...
dasági...
lese teg...
után az...
mindöss...
szabály...
tik: a köz...
sónleke...
s ági e...
nap dele...
lent tag...
és elhal...
május 20...
sági egy...
* Ely...
delemgy...
elvi font...
városok...
kell, mert...
mányi en...
rokou az...
neki is, s...
* A...
vaszi ren...
Hajduvár...
irata. V...
szilágy-s...
hogy a köz...
hogy a véd...
szólhat...
kifejez...
azonban...
másul vet...
regén nem...
E l h u n y...
a szabole...
viselője, 64...
vetkezt...
megboldo...
Beke ham...
* A...
tartotta...
tisztvált...
számmal...
Dalmi Tere...
gyűlést...
zökönny...
helybeha...
Ezután B...
evben tört...

* A...
mely már...
végevel...
Geza, ki...
V. E” te...
zónsától...
ügylet...
* Ga...
dasági...
lese teg...
után az...
mindöss...
szabály...
tik: a köz...
sónleke...
s ági e...
nap dele...
lent tag...
és elhal...
május 20...
sági egy...
* Ely...
delemgy...
elvi font...
városok...
kell, mert...
mányi en...
rokou az...
neki is, s...
* A...
vaszi ren...
Hajduvár...
irata. V...
szilágy-s...
hogy a köz...
hogy a véd...
szólhat...
kifejez...
azonban...
másul vet...
regén nem...
E l h u n y...
a szabole...
viselője, 64...
vetkezt...
megboldo...
Beke ham...
* A...
tartotta...
tisztvált...
számmal...
Dalmi Tere...
gyűlést...
zökönny...
helybeha...
Ezután B...
evben tört...

* A...
mely már...
végevel...
Geza, ki...
V. E” te...
zónsától...
ügylet...
* Ga...
dasági...
lese teg...
után az...
mindöss...
szabály...
tik: a köz...
sónleke...
s ági e...
nap dele...
lent tag...
és elhal...
május 20...
sági egy...
* Ely...
delemgy...
elvi font...
városok...
kell, mert...
mányi en...
rokou az...
neki is, s...
* A...
vaszi ren...
Hajduvár...
irata. V...
szilágy-s...
hogy a köz...
hogy a véd...
szólhat...
kifejez...
azonban...
másul vet...
regén nem...
E l h u n y...
a szabole...
viselője, 64...
vetkezt...
megboldo...
Beke ham...
* A...
tartotta...
tisztvált...
számmal...
Dalmi Tere...
gyűlést...
zökönny...
helybeha...
Ezután B...
evben tört...

* A...
mely már...
végevel...
Geza, ki...
V. E” te...
zónsától...
ügylet...
* Ga...
dasági...
lese teg...
után az...
mindöss...
szabály...
tik: a köz...
sónleke...
s ági e...
nap dele...
lent tag...
és elhal...
május 20...
sági egy...
* Ely...
delemgy...
elvi font...
városok...
kell, mert...
mányi en...
rokou az...
neki is, s...
* A...
vaszi ren...
Hajduvár...
irata. V...
szilágy-s...
hogy a köz...
hogy a véd...
szólhat...
kifejez...
azonban...
másul vet...
regén nem...
E l h u n y...
a szabole...
viselője, 64...
vetkezt...
megboldo...
Beke ham...
* A...
tartotta...
tisztvált...
számmal...
Dalmi Tere...
gyűlést...
zökönny...
helybeha...
Ezután B...
evben tört...

* A...
mely már...
végevel...
Geza, ki...
V. E” te...
zónsától...
ügylet...
* Ga...
dasági...
lese teg...
után az...
mindöss...
szabály...
tik: a köz...
sónleke...
s ági e...
nap dele...
lent tag...
és elhal...
május 20...
sági egy...
* Ely...
delemgy...
elvi font...
városok...
kell, mert...
mányi en...
rokou az...
neki is, s...
* A...
vaszi ren...
Hajduvár...
irata. V...
szilágy-s...
hogy a köz...
hogy a véd...
szólhat...
kifejez...
azonban...
másul vet...
regén nem...
E l h u n y...
a szabole...
viselője, 64...
vetkezt...
megboldo...
Beke ham...
* A...
tartotta...
tisztvált...
számmal...
Dalmi Tere...
gyűlést...
zökönny...
helybeha...
Ezután B...
evben tört...

* A...
mely már...
végevel...
Geza, ki...
V. E” te...
zónsától...
ügylet...
* Ga...
dasági...
lese teg...
után az...
mindöss...
szabály...
tik: a köz...
sónleke...
s ági e...
nap dele...
lent tag...
és elhal...
május 20...
sági egy...
* Ely...
delemgy...
elvi font...
városok...
kell, mert...
mányi en...
rokou az...
neki is, s...
* A...
vaszi ren...
Hajduvár...
irata. V...
szilágy-s...
hogy a köz...
hogy a véd...
szólhat...
kifejez...
azonban...
másul vet...
regén nem...
E l h u n y...
a szabole...
viselője, 64...
vetkezt...
megboldo...
Beke ham...
* A...
tartotta...
tisztvált...
számmal...
Dalmi Tere...
gyűlést...
zökönny...
helybeha...
Ezután B...
evben tört...

* A...
mely már...
végevel...
Geza, ki...
V. E” te...
zónsától...

Debreczen, 1889. ápril hó 24-én meg-
tolt regale bérli értékezetlen. (Alárások.)
Kamarai tagok választása Debreczen-
ben, hó 9-ikén tartott meg az ipar- és
kereskedelmi kamarai tagok választása. A hely-
tartásokról tartottak a kamarai tagok
választása érdekében s egy névsorban állapod-
tak meg, melyet a társulatok tagjainak párto-
vegett ajánlatba hoznak. Ezen névsor az
ipar kör választmányának is megküldött.
Mely azonban, az Iparos kör nem kíván e
névsorban semmi befolyást gyakorolni
iparos közönségre, a névsort egyszerűen
nem használta s azt szintén tudomásul véte
a kör tagjai között körözött fogja
kereskedelmi, hogy szavazati jogukat leg-
először a névsor szerint érvényesítsék.

A főiskola köréből. Nehai Nagy Pál
a következő tantervi pályázat:
Könyvtár Székely-Udvartól, Markos
Károly-Szent-Miklósról, Perjessy László
Röckről, Barabás Jenő kolozsvári tanár-
Székely Tóthóttól H.-Böszörményből, K.
Papáról, Horváth István Sepi-
gyergről. E sorrendben érkezve be a
közvetlen kerények, a gimnásiumi tanárk
száma a beküldött okmányokat s megállá-
s az ajánlás sorrendjét, munkalattát a kö-
nyvtári gyűléshez beterjesztette, a hol
meghatározta, az egyházközségi gyűléshez
küldött.

Molnar László, a debreczeni szintár-
tás, tegnap este kezdte meg a nem-
szabályos vendégszerelését, „Endre
bánya” cz. tört. drámában. — F. hó
10-án a „Vasember” czimű szerében lép fel,
melynek szerepei közé tartozik
„Eljegyzés” Ifj Kovács Sándor városi
bíró, Kovács Sándor városi t. ügyész fia,
18-án váltott jegyet öv. Balogh Istváné
s művel. leányával: Balogh Eszti
szövegével. Aldás és boldogság kísérje
azoknak tiszta szerelemből kötött szép
pártját.

A májusi költőkörökösök temérdek pa-
rtot adtak okot a rendőrség előtt. A pa-
rtok legnagyobb részének az volt a baja,
hogy háziur nem adja ki a butorait.
— Mert nem adja ki?
— Mert tartozom a házbérel.
— Hiba magyarázta a kapitány eldöntö
közszabályzat-ot, hogy a háziurnak izaza
a megzabálók nem akarták ezt elhinni
milykép. Mert úgy áll a dolog, hogy min-
denki a maga karát érzi legjobban s így
bizni azt hiszi, hogy ő a károsult, már
is a károsultnak nehezére esik, hogy ha
kap orvosiást.

Kineve az ablakon, láttuk a vándorló
prokat a kocsi tetéjen; a butorok után
Marokát a kikéek számban hosszú vergónia
szegett — és láttunk olyan kis öbéli szál-
bányok is, a kiknek nem vergónia, hanem
1 volt szájkuk.

A hordárak most a világ urai: ők a
kereskedők embere, s ha másnak pénze
van, ők akár kölcsön is adhatnának.
— Most minden hordár háromszor ká-
rú, kétszer villás-reggelizik, háromszor
szállás és négyeszer vacsorázik. A párika-
knek tálkolt nem volt egyik sem: ugy
szóltak, mintha valamennyi nagyságos
szólta volna — (az igaz, hogy az 5-ösből.)
A hurokukok között aztán, nagy lelki
szerelemmel, találtak egy hordárt is
szállásos napszámokkal hazutta a
nyal meztartott kocsi, a melynek te-
sz az alárások fölé helyezett kanapén

„miért nem vigyáz jobban magára,” „szines-
nének nem szabad betegnek lenni”. — Mit
csináljon most már ő első szerelmesű nélkül?
Naponként kosárka úde virágokkal, vagy
eseméleg megtöltve érkezett, név nélkül. Mit
érdekelte ez Rózsát, ha nem ő tőle jött.
Kolozsvár igazgató bosszusan hívta ren-
dezőjét: „Mit tegyünk? A közönség elpártolt!
Ej! sür. önyözünk Bájvölgyi Irmanék. —
Bár távoztakor szívte érezte magát, majd ta-
lakok alkalmat kibékíteni. — Ket nap mulva
itt lesz s az üzlet ismét menni fog. — Ma-
gyar Jóska pedig elküldte Rózsához, azon
engedelem kérelmével, hogy „ideiglenesen” mig
felgyógyul, úgy intézkedett, miszerint helye
be legyen töltve.

Ah mily törzsúrás volt ez Rózsára nézve.
Ellenségét látni nemcsak a színapadon, hanem
az igazgató közelében.
Néhány nap mulva falragaszon hirdették
Bájvölgyi Irma vissza szerződését, s első
feltevést szinte az „Erdő szépe” adotta.
A közönség az alkalommal is megtöltöt-
te a nézőtér s Rózsá mint lábbadozó beteg,
el nem mulasztotta volna ellenségét azon da-
rabban megnézni, melyben a főszerepet most
neki kellene játszani.
Sápadtan ül emeleti páholyában a Ma-
gyar Jóska társaságában. — Az igazgató két-
szer is meglátogatta, sőt virág csokorral is
megtisztelte.
— Üzlet embernek nem szabadna szívé-
nek lenni — susogta Rózsá felé — dolgoz-
ni kellene mint egy gépnek, de én nem ilyen
vágyok, én szerződésért fenntartom s egész-
ségre helyreállítva ismét alkalmazom, azom-
ban. . . .

Rózsá szíve hevesen dobogott. Mi lehet
ezen azonban? Talán az a feltétel, hogy ne-
jéve legyen? Igazgatóné! . . .
Szemeit örömtelen tapasztotta igazgató-
jára, s felállván, kisietett a páholy elősar-
kába, hogy ott hallja meg az üdvözítő szót.

Kolozsvár igazgató nyomban követte
s megfogva kezét, homlokán csókolta, mon-
dván: — Nyugtassa meg magát gyermekem,
mondom hogy szerződése nem szenved válto-
zást. . . De Bájvölgyi Irma csak úgy segített
ki e zavarból, ha mint első szerelmes szines-
nőt egy évre szerződöttem. — S ezzel ment
irodájába.
Könyved sikoly hallatára rohant Magyar
Jóska az előcsarnokba, hol Rózsát aletlan ta-
lálta. — Ölebe vette a gyermekeket, s úgy
czipelte egy bérkosiba.
A gyermek csakhamar magához jött. —
Kitört rajta szinesznőieségének egész tudata.
Bosszút lángoltak szemei. — Magyar Jóska
felkérte, hogy Mándy Belát előadás után küldje
hozzá.
Bela csakhamar megérkezett. Ingadozó
léptekkel ment Rózsá felé, megfogta kezét s
melyen szemébe tekintett.
— Bela! szeret-e még úgy, mint azelő-
tt?
Az ifju térdeire ereszkedett s átkarolva
a lihegő leány derekát, magához vonta, s
Rózsá leereszkáda kereste az ifju égő ajkait,
mint a galamb a párját. — Most érezte
csak, hogy más a csók az ajakon, a mint a
homlokokon.
— Neje leszek Béla, neje, de csak egy
feltétel alatt, ha ott hagyja azt a szivtelen
igazgatót.
Mánsnap már utban voltak a főváros
felé.
Kolozsvár igazgató cserben maradt. —
Bájvölgyi Irma nem tetszett, Mándy Bela első
szerelmese ott hagyta, s a győző virág, melyet
már karmai között gondolt tartani, szintén
elillant.
Az igazgató tévedésben volt, a szivét
akarta meghódítani, s megfélekedett a becs,
a hír-vágyról. — Azt sérlette meg, melyet
minden szinesznő többre becsül szívével.

neje Buglyó Katalin veszi Seres Lajos és neje
Végh Erzsébet ondódi földét 1125 frtért. Uj-
vári György és neje Kadár Eszter veszik
Csizsár Ferenc és neje Lőrinczi Mária uj-
osztású szántó-földét 1562 frt 77 krért. Szil-
lági Sándor és neje Kocsi Zsuzsanna veszik
Csire Sándor és neje Bacsó Zsuzsanna veszik
Sztánu szántóföldét 80 frtért. Öv. Molnar
Györgyné Harangi Julianna ugy is mint kis-
koru gyermekei gyámja, veszi Fésüs János és
neje Nagy Zsuzsanna házat 2550 frtért. —
Domján Lajos és neje Gál Sára veszik Dom-
ján Imre és társai nagy-cserrei kaszálóját
1175 frtért. Wagner György veszi Szedlák
József sista-kerti szőlőjét 700 frtért. Weich-
inger Károly veszi Antalffy Lajosné Liszkay
Karolin házat ondódi földével 7300 frtért.
Nagy János és neje Hüse Zsuzsanna veszik
Bagosi József és neje Nagy Erzsébet házat
ondódi földével 2350 frtért. Faragó István
és neje veszik Dobosi András és neje Nyiri
Zsuzsanna házat 590 frtért Fehér Balint és
neje Tömösvári Zsuzsanna veszik Ludmánné
József és neje Ludán Erzsébet házat 1100
frtért. Szilágyi József és neje Szathmári Juliána
veszik Nauer Emil széchenyi kerti luzernás
földét 1100 frtért. Ludmánné József és neje
Ludán Erzsébet veszik Csáthi Eszter Faragó
Istvánné és Csáthi Róza Nagy Andrásné házat
1325 frtért. Kiss Ferenc és neje Kovács
Zsuzsanna veszik Péntek Sándor és neje Né-
meti Juliána boldogfalvi szőlőjét 590 frtért.

* Gazdasági egyeték. Hajdumegye gaz-
dasági egyesületek tisztújító rendes közgyű-
lése tegnap d. u. 4 órára volt összehívva. Mi-
után azonban gr. Zichy Géza elnökkel együtt
mindössze 15 tag jelent meg, holott az alap-
szabályok szerint 25 tag jelenléte szükséges-
tek a közgyűlés nem volt megtartható. Ha-
sonlóképen járt a debreczeni gazdasági
egyesület is, melynek közgyűlése teg-
nap délelőttre volt összehívva, — de a megie-
lent tagok elégtelen számanál fogva a közgyű-
lés elhalasztottat május hó 19-ére, másnap,
május 20-án pedig a hajdúvármegyei gazda-
sági egyesület közgyűlése tartatik meg.

* Elvi határozat iparügyben. A kereske-
delemügyi miniszter e napokban a következő
elvi fontosságú határozatot hozta: Az országos
vásárokon való árulathoz iparigazolvány nem
kell, mert a királyi kiváltság-lével, vagy kor-
mányi engedély alapján tartott országos vásá-
rokon az adás-vevést bárki, iparjogostól
nemkül is, szabadon gyakorolhatja.

* A szomszédok. Szatmárvármegye ta-
vaszi rendes közgyűlésén heves vitát kellett
Hajdúvármegyeinek a véderőről szóló körir-
at. Váillyi Árpád bizottsági tag, s
szilágy-somlyói képviselő azt indítványozta,
hogy a közgyűlés sajnálattal vegye tudomásul,
hogy a véderő-javaslatok annak idején nem
szólhatott, s hogy így elkésve is örömeik ad
kifejezést az átirat felett. — A közgyűlés
azonban hosszú vita után egyszerűen tudomá-
sul vette a köriratot. Kétségy megérje is
régén nem követett el ily csunya dolgot! —
Eli h u n y t k é p v i s e l ő. Liphay Károly,
a szabolcsmegeyi nyirbátori kerület orsz. kép-
viselője, 64 éves korában, szivszélhűdés kö-
vetkeztében, hirtelen elhunyt Budapesten. A
megbaldogult a függetlenség párt hve volt.
Beke h a m v a i r !

* A Fröbel gyermekert egylet. tegnap
tartotta meg a múlt vasárnapról elmaradt
tisztújító közgyűlést. A tagok csaknem teljes
számmal megjelentek, kiket az elnök Vargáné
Dalmi Terez üdvözölve, 3 és 1/2 órákor a
gyűlést megnyitja, s kéri a múlt gyűlés jegy-
zőkönyvének felolvasását. Ez felolvasatvan,
helybenhagyatik s hitelesítésre elrendeltetik.
Ezután B a k o s I m r e t i k k a r a m u l t 1888-ik
evben történeteknek nyújtja rövid rajzát, mely-

höl ismételtén kiünik, hogy ezen oly kevés
taggal bíró egylet mily jó eredménnyel mű-
ködik ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben.
Igazolják ezt ugymond a gyermekertbe járó
kicsikék száma, kiket G e o t t h J o s e f i n k. a.
a szülék legnagyobb melegegésére kitűnő
sikerrel oktat. Tandijak bevétele 717 frt. A
város az egyletet 300 frttal segélyezte, mint
az előtt s a tek. városi közgyűlés e segély-
összeget a jövő évre is megszavazta. A gyer-
mekert finansziális ügyei és erkölcsi eredmé-
nyei K i s s J o z s e f indítványára ferterjesz-
tetnek a városi tanács elébe, hogy így az egylet
a város figyelmébe ajánlja magát, továbbra is
kérhesse a pártolást és segélyezést. Költség
előirányzat az 1889 ik évre az elmúlt három
év átlagából 1613 frt. A tombola 300 frtot
jöveldelmezett, az adományok értéke 137 frt,
a számadás után a számvizsgálóknak u. m. K ö -
v i L a j o s, S z ü c s K á l m á n és B ü d y K á l m á n
uraknak jegyzőkönyvi közönetet szavaztatik, s
felkérnek továbbra is e tisztek betöltésére.
Ezekután a tiszti kar leköszön, burgó
működésökert jegyzőkönyvi közönetet szavaz-
tatik. A tiszti kar lemondása tudomásul ve-
tetik s megtörténi a választás. Elnöke: e g h a n g u l a g i s m é t V a r g á n é D a l m i T e r e z,
alelnöke: B e k é n y i P é t e r n é s F á b i á n
L. M., titkárrá: B a k o s I m r e, pénztárnokká:
M á r t o n I m r e, Orvosokká: L e g á n y i,
S á r v á r y, választmányi tagokká: Bethlen
Mikó Róza, Bergerné, Bekéné, Buzás E.-né,
Hutirayné, Konrádné, Joóné, Laposy Csának
Róza, Tikosné, Benyátsné, Erberné, Legányiné,
Csanak J. Szedlák J. Dóczy G. Komlóssy A.
Györffy A. Zalai M. — Tehát csekely válto-
zattal a tiszti kar régi maradt, a gyűlés általá-
nos eljenzés között 5 órákor ért véget.

* Polgári lövöld. Az 1889 május 5-én
tartott lövészetnek díjat nyertek: legjobb mely
lövessel Székely Róbert 1 db 2 frtos tallert,
legjobb körlövessel Budaházy Miklós 1 drb 1
frtos tallert.
* Pör a kakas miatt. Beállit egy fiatal
asszony a rendőrséghez és panaszos, siránkozó
hangon mondja a következőket:
— Hallgasson meg engem, tekintetes ka-
pitány ur — o s z i n t é n .
— Hallgatom.
— Volt eneknek 3 szép kis csirkém. —
Etetgettem, nevelgettem, meg is nőttek, jaj
de nagyon szépen. Két kis jérce volt, meg
egy szép kis kakas.
— Ez mind a dologra tartozik?
— Csak a kakas, kérem.
— Hát beszéljen a kakasról.
— Hát kérem alásan, az átalételes
szomszédom, meg a felesége elfogták a szép
kis fehér kakasomat, azért, mert az övék el-
vesztett. Tetszik tudni, át-témtem hozzájuk a
kakasom, mert tyukok vannak náluk. Tetszik
tudni, a kakas szereti a tyukokat.
— Tudom, tudom.
— Hát az én kakasom is így jutott a
szomszéd udvarába.
— Miről ismeri meg a kakasát?
— Jaj, kérem, nagyon könnyű az: fris-
sen lepegett, a z a n b o d o r a f a r k a .
* Ingatlanok forgalma a debr. kir. tör-
vényesség mint telekkönyvi hatóságnál f. évi
ápril 26-tól május 4-ig. Schmid Agoston ve-
szli Dr. Liebermann Abraham és neje Gott-
lieb Luiza házat ondódi szántó-földével 8250
frtért. Öv. Tóth Sámuelné Papp Erzsébet ve-
szli Papp Pál és neje Kovács Erzsébet házat
1100 frtért. A debreczeni „Sweeties”-féle róm.
kath. intézet képviselőiben Szakszó Reszó Kis-
prépost kanonok vezeti öv. Lélh Pálné Kubo-
vics Terézia házat 16000 frt. Zabos Péter és

neje Buglyó Katalin veszi Seres Lajos és neje
Végh Erzsébet ondódi földét 1125 frtért. Uj-
vári György és neje Kadár Eszter veszik
Csizsár Ferenc és neje Lőrinczi Mária uj-
osztású szántó-földét 1562 frt 77 krért. Szil-
lági Sándor és neje Kocsi Zsuzsanna veszik
Csire Sándor és neje Bacsó Zsuzsanna veszik
Sztánu szántóföldét 80 frtért. Öv. Molnar
Györgyné Harangi Julianna ugy is mint kis-
koru gyermekei gyámja, veszi Fésüs János és
neje Nagy Zsuzsanna házat 2550 frtért. —
Domján Lajos és neje Gál Sára veszik Dom-
ján Imre és társai nagy-cserrei kaszálóját
1175 frtért. Wagner György veszi Szedlák
József sista-kerti szőlőjét 700 frtért. Weich-
inger Károly veszi Antalffy Lajosné Liszkay
Karolin házat ondódi földével 7300 frtért.
Nagy János és neje Hüse Zsuzsanna veszik
Bagosi József és neje Nagy Erzsébet házat
ondódi földével 2350 frtért. Faragó István
és neje veszik Dobosi András és neje Nyiri
Zsuzsanna házat 590 frtért Fehér Balint és
neje Tömösvári Zsuzsanna veszik Ludmánné
József és neje Ludán Erzsébet házat 1100
frtért. Szilágyi József és neje Szathmári Juliána
veszik Nauer Emil széchenyi kerti luzernás
földét 1100 frtért. Ludmánné József és neje
Ludán Erzsébet veszik Csáthi Eszter Faragó
Istvánné és Csáthi Róza Nagy Andrásné házat
1325 frtért. Kiss Ferenc és neje Kovács
Zsuzsanna veszik Péntek Sándor és neje Né-
meti Juliána boldogfalvi szőlőjét 590 frtért.

* Gazdasági egyeték. Hajdumegye gaz-
dasági egyesületek tisztújító rendes közgyű-
lése tegnap d. u. 4 órára volt összehívva. Mi-
után azonban gr. Zichy Géza elnökkel együtt
mindössze 15 tag jelent meg, holott az alap-
szabályok szerint 25 tag jelenléte szükséges-
tek a közgyűlés nem volt megtartható. Ha-
sonlóképen járt a debreczeni gazdasági
egyesület is, melynek közgyűlése teg-
nap délelőttre volt összehívva, — de a megie-
lent tagok elégtelen számanál fogva a közgyű-
lés elhalasztottat május hó 19-ére, másnap,
május 20-án pedig a hajdúvármegyei gazda-
sági egyesület közgyűlése tartatik meg.

* Elvi határozat iparügyben. A kereske-
delemügyi miniszter e napokban a következő
elvi fontosságú határozatot hozta: Az országos
vásárokon való árulathoz iparigazolvány nem
kell, mert a királyi kiváltság-lével, vagy kor-
mányi engedély alapján tartott országos vásá-
rokon az adás-vevést bárki, iparjogostól
nemkül is, szabadon gyakorolhatja.

* A szomszédok. Szatmárvármegye ta-
vaszi rendes közgyűlésén heves vitát kellett
Hajdúvármegyeinek a véderőről szóló körir-
at. Váillyi Árpád bizottsági tag, s
szilágy-somlyói képviselő azt indítványozta,
hogy a közgyűlés sajnálattal vegye tudomásul,
hogy a véderő-javaslatok annak idején nem
szólhatott, s hogy így elkésve is örömeik ad
kifejezést az átirat felett. — A közgyűlés
azonban hosszú vita után egyszerűen tudomá-
sul vette a köriratot. Kétségy megérje is
régén nem követett el ily csunya dolgot! —
Eli h u n y t k é p v i s e l ő. Liphay Károly,
a szabolcsmegeyi nyirbátori kerület orsz. kép-
viselője, 64 éves korában, szivszélhűdés kö-
vetkeztében, hirtelen elhunyt Budapesten. A
megbaldogult a függetlenség párt hve volt.
Beke h a m v a i r !

* A Fröbel gyermekert egylet. tegnap
tartotta meg a múlt vasárnapról elmaradt
tisztújító közgyűlést. A tagok csaknem teljes
számmal megjelentek, kiket az elnök Vargáné
Dalmi Terez üdvözölve, 3 és 1/2 órákor a
gyűlést megnyitja, s kéri a múlt gyűlés jegy-
zőkönyvének felolvasását. Ez felolvasatvan,
helybenhagyatik s hitelesítésre elrendeltetik.
Ezután B a k o s I m r e t i k k a r a m u l t 1888-ik
evben történeteknek nyújtja rövid rajzát, mely-

neje Buglyó Katalin veszi Seres Lajos és neje
Végh Erzsébet ondódi földét 1125 frtért. Uj-
vári György és neje Kadár Eszter veszik
Csizsár Ferenc és neje Lőrinczi Mária uj-
osztású szántó-földét 1562 frt 77 krért. Szil-
lági Sándor és neje Kocsi Zsuzsanna veszik
Csire Sándor és neje Bacsó Zsuzsanna veszik
Sztánu szántóföldét 80 frtért. Öv. Molnar
Györgyné Harangi Julianna ugy is mint kis-
koru gyermekei gyámja, veszi Fésüs János és
neje Nagy Zsuzsanna házat 2550 frtért. —
Domján Lajos és neje Gál Sára veszik Dom-
ján Imre és társai nagy-cserrei kaszálóját
1175 frtért. Wagner György veszi Szedlák
József sista-kerti szőlőjét 700 frtért. Weich-
inger Károly veszi Antalffy Lajosné Liszkay
Karolin házat ondódi földével 7300 frtért.
Nagy János és neje Hüse Zsuzsanna veszik
Bagosi József és neje Nagy Erzsébet házat
ondódi földével 2350 frtért. Faragó István
és neje veszik Dobosi András és neje Nyiri
Zsuzsanna házat 590 frtért Fehér Balint és
neje Tömösvári Zsuzsanna veszik Ludmánné
József és neje Ludán Erzsébet házat 1100
frtért. Szilágyi József és neje Szathmári Juliána
veszik Nauer Emil széchenyi kerti luzernás
földét 1100 frtért. Ludmánné József és neje
Ludán Erzsébet veszik Csáthi Eszter Faragó
Istvánné és Csáthi Róza Nagy Andrásné házat
1325 frtért. Kiss Ferenc és neje Kovács
Zsuzsanna veszik Péntek Sándor és neje Né-
meti Juliána boldogfalvi szőlőjét 590 frtért.

* Gazdasági egyeték. Hajdumegye gaz-
dasági egyesületek tisztújító rendes közgyű-
lése tegnap d. u. 4 órára volt összehívva. Mi-
után azonban gr. Zichy Géza elnökkel együtt
mindössze 15 tag jelent meg, holott az alap-
szabályok szerint 25 tag jelenléte szükséges-
tek a közgyűlés nem volt megtartható. Ha-
sonlóképen járt a debreczeni gazdasági
egyesület is, melynek közgyűlése teg-
nap délelőttre volt összehívva, — de a megie-
lent tagok elégtelen számanál fogva a közgyű-
lés elhalasztottat május hó 19-ére, másnap,
május 20-án pedig a hajdúvármegyei gazda-
sági egyesület közgyűlése tartatik meg.

* Elvi határozat iparügyben. A kereske-
delemügyi miniszter e napokban a következő
elvi fontosságú határozatot hozta: Az országos
vásárokon való árulathoz iparigazolvány nem
kell, mert a királyi kiváltság-lével, vagy kor-
mányi engedély alapján tartott országos vásá-
rokon az adás-vevést bárki, iparjogostól
nemkül is, szabadon gyakorolhatja.

* A szomszédok. Szatmárvármegye ta-
vaszi rendes közgyűlésén heves vitát kellett
Hajdúvármegyeinek a véderőről szóló körir-
at. Váillyi Árpád bizottsági tag, s
szilágy-somlyói képviselő azt indítványozta,
hogy a közgyűlés sajnálattal vegye tudomásul,
hogy a véderő-javaslatok annak idején nem
szólhatott, s hogy így elkésve is örömeik ad
kifejezést az átirat felett. — A közgyűlés
azonban hosszú vita után egyszerűen tudomá-
sul vette a köriratot. Kétségy megérje is
régén nem követett el ily csunya dolgot! —
Eli h u n y t k é p v i s e l ő. Liphay Károly,
a szabolcsmegeyi nyirbátori kerület orsz. kép-
viselője, 64 éves korában, szivszélhűdés kö-
vetkeztében, hirtelen elhunyt Budapesten. A
megbaldogult a függetlenség párt hve volt.
Beke h a m v a i r !

neje Buglyó Katalin veszi Seres Lajos és neje
Végh Erzsébet ondódi földét 1125 frtért. Uj-
vári György és neje Kadár Eszter veszik
Csizsár Ferenc és neje Lőrinczi Mária uj-
osztású szántó-földét 1562 frt 77 krért. Szil-
lági Sándor és neje Kocsi Zsuzsanna veszik
Csire Sándor és neje Bacsó Zsuzsanna veszik
Sztánu szántóföldét 80 frtért. Öv. Molnar
Györgyné Harangi Julianna ugy is mint kis-
koru gyermekei gyámja, veszi Fésüs János és
neje Nagy Zsuzsanna házat 2550 frtért. —
Domján Lajos és neje Gál Sára veszik Dom-
ján Imre és társai nagy-cserrei kaszálóját
1175 frtért. Wagner György veszi Szedlák
József sista-kerti szőlőjét 700 frtért. Weich-
inger Károly veszi Antalffy Lajosné Liszkay
Karolin házat ondódi földével 7300 frtért.
Nagy János és neje Hüse Zsuzsanna veszik
Bagosi József és neje Nagy Erzsébet házat
ondódi földével 2350 frtért. Faragó István
és neje veszik Dobosi András és neje Nyiri
Zsuzsanna házat 590 frtért Fehér Balint és
neje Tömösvári Zsuzsanna veszik Ludmánné
József és neje Ludán Erzsébet házat 1100
frtért. Szilágyi József és neje Szathmári Juliána
veszik Nauer Emil széchenyi kerti luzernás
földét 1100 frtért. Ludmánné József és neje
Ludán Erzsébet veszik Csáthi Eszter Faragó
Istvánné és Csáthi Róza Nagy Andrásné házat
1325 frtért. Kiss Ferenc és neje Kovács
Zsuzsanna veszik Péntek Sándor és neje Né-
meti Juliána boldogfalvi szőlőjét 590 frtért.

* Gazdasági egyeték. Hajdumegye gaz-
dasági egyesületek tisztújító rendes közgyű-
lése tegnap d. u. 4 órára volt összehívva. Mi-
után azonban gr. Zichy Géza elnökkel együtt
mindössze 15 tag jelent meg, holott az alap-
szabályok szerint 25 tag jelenléte szükséges-
tek a közgyűlés nem volt megtartható. Ha-
sonlóképen járt a debreczeni gazdasági
egyesület is, melynek közgyűlése teg-
nap délelőttre volt összehívva, — de a megie-
lent tagok elégtelen számanál fogva a közgyű-
lés elhalasztottat május hó 19-ére, másnap,
május 20-án pedig a hajdúvármegyei gazda-
sági egyesület közgyűlése tartatik meg.

* Elvi határozat iparügyben. A kereske-
delemügyi miniszter e napokban a következő
elvi fontosságú határozatot hozta: Az országos
vásárokon való árulathoz iparigazolvány nem
kell, mert a királyi kiváltság-lével, vagy kor-
mányi engedély alapján tartott országos vásá-
rokon az adás-vevést bárki, iparjogostól
nemkül is, szabadon gyakorolhatja.

* A szomszédok. Szatmárvármegye ta-
vaszi rendes közgyűlésén heves vitát kellett
Hajdúvármegyeinek a véderőről szóló körir-
at. Váillyi Árpád bizottsági tag, s
szilágy-somlyói képviselő azt indítványozta,
hogy a közgyűlés sajnálattal vegye tudomásul,
hogy a véderő-javaslatok annak idején nem
szólhatott, s hogy így elkésve is örömeik ad
kifejezést az átirat felett. — A közgyűlés
azonban hosszú vita után egyszerűen tudomá-
sul vette a köriratot. Kétségy megérje is
régén nem követett el ily csunya dolgot! —
Eli h u n y t k é p v i s e l ő. Liphay Károly,
a szabolcsmegeyi nyirbátori kerület orsz. kép-
viselője, 64 éves korában, szivszélhűdés kö-
vetkeztében, hirtelen elhunyt Budapesten. A
megbaldogult a függetlenség párt hve volt.
Beke h a m v a i r !

* A Fröbel gyermekert egylet. tegnap
tartotta meg a múlt vasárnapról elmaradt
tisztújító közgyűlést. A tagok csaknem teljes
számmal megjelentek, kiket az elnök Vargáné
Dalmi Terez üdvözölve, 3 és 1/2 órákor a
gyűlést megnyitja, s kéri a múlt gyűlés jegy-
zőkönyvének felolvasását. Ez felolvasatvan,
helybenhagyatik s hitelesítésre elrendeltetik.
Ezután B a k o s I m r e t i k k a r a m u l t 1888-ik
evben történeteknek nyújtja rövid rajzát, mely-

neje Buglyó Katalin veszi Seres Lajos és neje
Végh Erzsébet ondódi földét 1125 frtért. Uj-
vári György és neje Kadár Eszter veszik
Csizsár Ferenc és neje Lőrinczi Mária uj-
osztású szántó-földét 1562 frt 77 krért. Szil-
lági Sándor és neje Kocsi Zsuzsanna veszik
Csire Sándor és neje Bacsó Zsuzsanna veszik
Sztánu szántóföldét 80 frtért. Öv. Molnar
Györgyné Harangi Julianna ugy is mint kis-
koru gyermekei gyámja, veszi Fésüs János és
neje Nagy Zsuzsanna házat 2550 frtért. —
Domján Lajos és neje Gál Sára veszik Dom-
ján Imre és társai nagy-cserrei kaszálóját
1175 frtért. Wagner György veszi Szedlák
József sista-kerti szőlőjét 700 frtért. Weich-
inger Károly veszi Antalffy Lajosné Liszkay
Karolin házat ondódi földével 7300 frtért.
Nagy János és neje Hüse Zsuzsanna veszik
Bagosi József és neje Nagy Erzsébet házat
ondódi földével 2350 frtért. Faragó István
és neje veszik Dobosi András és neje Nyiri
Zsuzsanna házat 590 frtért Fehér Balint és
neje Tömösvári Zsuzsanna veszik Ludmánné
József és neje Ludán Erzsébet házat 1100
frtért. Szilágyi József és neje Szathmári Juliána
veszik Nauer Emil széchenyi kerti luzernás
földét 1100 frtért. Ludmánné József és neje
Ludán Erzsébet veszik Csáthi Eszter Faragó
Istvánné és Csáthi Róza Nagy Andrásné házat
1325 frtért. Kiss Ferenc és neje Kovács
Zsuzsanna veszik Péntek Sándor és neje Né-
meti Juliána boldogfalvi szőlőjét 590 frtért.

* Gazdasági egyeték. Hajdumegye gaz-
dasági egyesületek tisztújító rendes közgyű-
lése tegnap d. u. 4 órára volt összehívva. Mi-
után azonban gr. Zichy Géza elnökkel együtt
mindössze 15 tag jelent meg, holott az alap-
szabályok szerint 25 tag jelenléte szükséges-
tek a közgyűlés nem volt megtartható. Ha-
sonlóképen járt a debreczeni gazdasági
egyesület is, melynek közgyűlése teg-
nap délelőttre volt összehívva, — de a megie-
lent tagok elégtelen számanál fogva a közgyű-
lés elhalasztottat május hó 19-ére, másnap,
május 20-án pedig a hajdúvármegyei gazda-
sági egyesület közgyűlése tartatik meg.

* Elvi határozat iparügyben. A kereske-
delemügyi miniszter e napokban a következő
elvi fontosságú határozatot hozta: Az országos
vásárokon való árulathoz iparigazolvány nem
kell, mert a királyi kiváltság-lével, vagy kor-
mányi engedély alapján tartott országos vásá-
rokon az adás-vevést bárki, iparjogostól
nemkül is, szabadon gyakorolhatja.

* A szomszédok. Szatmárvármegye ta-
vaszi rendes közgyű

